

普京：没说俄军立即进入顿巴斯

美俄外长会晤取消，西方对俄实施制裁

俄罗斯总统普京当地时间22日说，他没有说俄军将立即进入顿巴斯地区，俄方下一步行动要视前方局势而定。同一天，美国国务卿布林肯说，他已取消与俄外长拉夫罗夫的会晤。美国、欧盟、英国和日本相继宣布对俄罗斯实施制裁。

明斯克协议“死亡”

俄总统普京22日在克里姆林宫会晤阿塞拜疆总统阿利耶夫，随后共同会见记者。回答有关俄军动向的提问时，普京说：“首先，我没有说我们此刻这场会面结束后，俄罗斯部队就会去那里（顿巴斯）……其次，目前完全无法预言（我方）任何可能采取行动的具体安排，要视前方不断变化的具体情况而定。”

普京21日晚签署命令，承认乌克兰东部顿巴斯地区民间武装自行成立的“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”。命令要求俄军在两地担负“保障和平”的职责。普京在22日记者会上说，俄方将向这两个“共和国”提供援助，包括军事援助。

普京在记者会上指责乌克兰政府造成明斯克协议“死亡”。他说，明斯克协议的达成是各方相互妥协的结果，目的是和平解决问题，但乌克兰政府“这些年来”的行动将这一切化为零”。

美国国务卿布林肯22日说，他已取消原定24日与俄罗斯外交部长拉夫罗夫的会晤，因为美方视俄方最新举动为“正开始入侵”乌克兰。在法国斡旋下，俄美领导人20日原则上同意举行会晤，讨论乌克兰局势。俄美外长原本定于24日在瑞士日内瓦会面，为元首会晤做准备。

乌征召预备役军人

俄罗斯外交部说，俄方将从乌克兰撤出外交人员。俄罗斯外交部22日在一份声明中说：“为了保护（外交官）生命和安全，俄领导层决定撤离俄驻乌克兰外交使团人员，这将在近期实施。”声明说，俄驻乌外交官受到人身暴力威胁，他们的汽车被烧毁，俄使馆和领事馆也遭到“多次攻击”。

乌克兰总统泽连斯基22日



普京21日签署命令宣布承认乌克兰东部两个“共和国”。



拜登22日宣布对俄罗斯实行经济制裁。新华社发

宣布将征召部分预备役军人，但强调没有必要宣布军事总动员。泽连斯基在讲话中说，乌方仍在寻求通过外交途径解决危机。据美联社报道，乌克兰武装部队现有约25万名士兵，另有约14万名预备役军人。

另外，泽连斯基22日在一场记者会上表示，将考虑乌外交部所提关于与俄断绝外交关系的请求。当天，乌外交部还召回了乌驻俄使馆临时代办。俄总统新闻秘书佩斯科夫22日说，同乌方断交是俄方最不希望看到的场景，这会使局势更加复杂，俄乌断交对两国及两国人民都将造成不利影响。

据路透社报道，普京23日凌晨说，就乌克兰局势寻找外交解决方案，他一直持开放态度，但对俄罗斯政府而言，保护国家利益和公民安全，不能附加条件。

西方对俄首波制裁

美国总统拜登22日在白宫就乌克兰局势发表讲话，宣布对俄罗斯实行经济制裁。他还称，如果俄“进一步入侵”乌克兰，美国将对其追加制裁。

根据白宫发布的说明，本轮制裁对象包括为俄经济发展和军队建设提供资金的两家大型国有金融机构及其附属机构、俄主权债券市场和5名与俄政府有联系的个人及其亲属。白宫表示，美政府将冻结受制裁的俄金融机构在美资产、禁止美国个人和企业与其交易、将其排除在全球金融体系之外并阻止其获取美元资产。

欧盟外长22日在巴黎召开针对乌克兰问题的特别会议。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利介绍，欧盟将对批准承认乌

克兰东部“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”独立的俄国家杜马（议会下院）议员进行制裁，制裁措施包括冻结其资产和禁止向其颁发签证等。欧盟还将制裁27个“破坏或威胁”乌克兰独立、主权、领土完整的个人和实体等。

德国总理朔尔茨22日宣布暂停“北溪-2”天然气管道项目认证程序。英国首相约翰逊22日在议会下院宣布，英国将制裁5家俄罗斯银行和3名俄罗斯富商。日本首相岸田文雄23日宣布，暂停向“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”相关人员发放签证并冻结其资产、禁止日本个人或实体与上述地区进出口交易、禁止俄在日本发行和流通新的主权债券等。

未出“大招”影响有限

分析人士认为，西方国家对俄罗斯祭出的涉及金融、能源等领域第一波制裁，对俄罗斯和西方影响均有限。总部设在伦敦、专长经济制裁事务的阿什赫斯特律师事务所合伙人多尔冈认为，俄罗斯金融机构早有所准备，已经把许多资金汇回国。冻结数名俄罗斯寡头和个人的海外资产，对俄经济的影响有限。

法新社分析，金融制裁目的是阻止俄罗斯从国际资本市场筹集资金或者为债务再融资。那将冲击俄罗斯卢布汇率，继而削弱俄普通民众购买进口商品的能力。

美国尚未祭出其他可能具有破坏力的“大招”，比如把俄罗斯逐出环球银行间金融通信协会（SWIFT），让俄罗斯几乎无法从事国际金融交易。

目前看，西方首波制裁在能源领域的破坏力也不大。多尔冈说，首波制裁“符合逐步采取措施、保护（欧洲）能源领域不受影响的策略”。华盛顿智库战略与国际问题研究中心俄罗斯事务专家洛森说，现有举措看起来没有到美国总统拜登所威胁的那种严厉程度，“不会驱使俄罗斯改变方向”。

对欧盟而言，制裁俄罗斯能源领域需要精心计算风险。欧洲所需天然气40%从俄罗斯进口，这给了俄方筹码。普京22日表示，俄罗斯将继续不间断地向世界市场供应天然气。天然气出口国论坛第六次峰会22日在卡塔尔首都多哈举行。普京在远程致辞中说，俄罗斯将继续不间断地向世界市场供应天然气，同时改善基础设施，加大对天然气领域投资。

综合新华社消息



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:赵世峰 组版:侯波

●减资公告

莱阳市美化装饰有限公司（统一社会信用代码91370682MA3P4C042D）经股东会决议减少注册资本，由原壹仟陆拾万元整减少到拾陆万元整，请相关债务债权人自本公告之日起45日内向本公司清算做申报债权。特此公告。

●日照经济技术开发区乐嘉港孕婴童生活馆食品经营许可证副本丢失，许可证编号JY13711230019075声明原件作废。

●青岛鸿杰农业科技有限公司公章（编号3702110070889）、财务专用章（编号3702110070890）、发票专用章、法人章都明月，不慎丢失，特此声明原章作废。

●减资公告

青岛鹏超建筑安装工程有限公司（统一社会信用代码91370211MA3PWGR80G），经公司股东决定，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由注册资本500万元人民币减至300万元人民币，请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求，特此公告。

2022年2月24日

●清算公告

滨州马蕾舞蹈学校（办学许可证号：137230170001218），经研究决议，拟向登记管理机关申请注销登记。清算组已经成立，请债权人于公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权。特此公告。

滨州马蕾舞蹈学校

2022年2月24日

●减资公告

寿光市信德物流股份有限公司，统一社会信用代码：91370783674529402M经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由人民币2230万元减少至人民币2000万元（其中山东省现代产业发展投资有限公司减少230万元）。请债权人自见报起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求，特此公告。联系人：王河清，联系电话：13021547559，地址：寿光市羊口镇渤海化工园南海路北侧。

2022年2月24日

●减资公告

寿光市信德物流股份有限公司，统一社会信用代码：91370783674529402M经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由人民币2230万元减少至人民币2000万元（其中山东省现代产业发展投资有限公司减少230万元）。请债权人自见报起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求，特此公告。

2022年2月24日

●减资公告

寿光市信德物流股份有限公司，统一社会信用代码：